

《樹大招風》金像獎攬5獎贏《一念無明》 林家棟惠英紅大熱封帝后

香港文匯報訊（記者 梁靜儀、李慶全、李思穎）香港電影界一年一度盛事《第36屆香港電影金像獎頒獎禮》，昨晚假尖沙咀文化中心舉行，最終由《樹大招風》的林家棟和《幸運是我》的惠英紅分別榮膺影帝、影后；電影《樹大招風》則憑5個大獎力壓獲3個獎的《一念無明》。至於獲最多提名的《七月與安生》則只拿到1個獎。今年頒獎禮不少影圈重量級前輩人馬特意到來撐場，星光熠熠！

擔任頒獎禮司儀的鄭中基，以多個經典電影造型唱出多首重新填詞的電影歌曲。表演表達了不同崗位電影人的心聲，而背後大銀幕的4D投影效果亦美輪美奐，整個揭幕表演既輕鬆又很有意思，為近年最出色的開場。今年頒獎嘉賓包括上屆金像獎影帝郭富城、成龍、新藝城年代的幾大老關黃百鳴、麥嘉、石天，還有許冠文、楊千嬅、余文樂、章子怡、洪金寶、林敏驄、白只、陳靜、邵音音、谷德昭及春夏等，而近日新聞多多的關淑怡則獻唱入圍最佳原創電影歌曲的作品，並聯同陳奐仁頒發獎項。

影后影帝齊做喊包

惠英紅憑《幸運是我》第三次榮封影后，她上台時不慎絆倒，未知是太緊張還是裙子太長所致，她在台上哭着多謝老闆楊受成的支持，多謝已離世的母親，亦希望外界能更重視腦退化症問題；又多謝導演及拍檔陳家樂。

早前憑《樹大招風》先後在電影評論學會大獎及導演會年度頒獎禮封帝的林家棟，昨晚再下一城拿下影帝來個大滿貫，從黎明手上領取獎座的家棟也被全場掌聲激動到喊。首度入圍最佳男主角的家棟除多謝媽咪外，也多謝過往曾幫過他的人，包括曾勵珍、萬梓良和劉德華，他表示一直都沒計較，只想用心做好角色，以當上香港演員為榮，並希望未來能演更多有血有肉的角色。

最佳導演由《樹大招風》的三位導演奪得，當中黃偉傑在台上透露剛於三日前榮升人父，最初擔心來不到頒獎禮，幸而小朋友很生性，昨日他陪太太和小朋友出院後便趕過來。

最佳男、女配角由《一念無明》的曾志偉及金燕玲奪得，後者在台上更喜極而泣。十次提名金像獎的金燕玲，這次為她帶來第四個最佳女配角獎座，她興奮高呼：「我真的很開心，沒想過做配角可以拿金像獎和金馬獎，這是夢想。這幾天想了很多，我是否很想拿獎？真心講是想，但不敢去想，原來這個世界上一直有人看着我，感謝金像獎評審，看着我的人。一直告訴自己，一部電影大家一起很重要，不論你角色有幾多戲份，好好去做總會有人看到，我相信這個信念。」最後金燕玲又多謝女兒：「Sorry，不可和你在英國一起生活。你很乖，我才可專心拍戲，還要多謝愛惜我的朋友，向太……」不過她在台上沒多謝拳愛蘇絲黃。

志偉贏男配角 寶儀落淚

曾志偉繼20年前《甜蜜蜜》後，昨晚再奪得最佳男配角，他在台上開心得高舉獎項說：「好緊張，想不到這麼緊張，一路以為

都已拿過，還有什麼大不了了，但就愈來愈緊張，因見對手名單太勁。秦沛、吳孟達、廖啟智這三個好硬，黑仔(姜皓文)界心機，跟住就是你。這是宿命，上次拿獎是新導演，他叫陳可辛，今次又是新導演黃進，大家多留意這位導演。其實我很怕演這類沉重戲，但看過劇本後便難以抗拒。」他亦多謝戲中對手余文樂，沒想到對方做得這麼好，笑言：「多謝他在片場不跟我交談，給我多些時間去揣摩。金燕玲下一城，我又下一城，跟住希望輪到你(指余文樂)，亦多謝專程飛過來支持我的女兒曾寶儀，她說我常拍喜劇都不知說什麼，叫我拍些深度電影，結果我便第二次得獎。亦要感恩今次父子提名，如兩父子一齊獲獎便無得頂，看你了。」寶儀在台下即感動落淚。

黃進奪新導演 重視團隊精神

黃進從一眾新導演身上奪得新晉導演獎，他很多謝同樣在台上的新導演們，很榮幸能在這個浪潮中。他亦多謝整個團隊，因懂得他一個人是什麼都辦不到，沒大家的話，他任何事都做不成。「很多人說電影有一條命，是每個人都用自己生命換出來放下去，全部有血有肉。」

黃進在後台接受訪問時，被問到會否多謝擔任編劇的女朋友，他笑說：「都會，亦多謝政府的創意計劃。(新導演如何入行?)我不肯定哪樣是最好，當然是要保持創作。今晚站在台上的每一位導演都很出色，多元好重要，不要像以前只會既定想像，要創新。(外間將70年代導演和新浪潮比較?)不要追回以前，以前有輝煌成績，現在新導演的使命是面向未來，面對世界新局面和環境，才能達到承傳。」



金燕玲第四次贏得最佳女配角。 彭子文攝



陳志偉和谷德昭拿着綠色面具，經電腦技術變成周星馳和梁朝偉的樣子。 彭子文攝



出爐影后惠英紅及影帝林家棟多謝大家支持。



曾志偉相隔20年，再度奪得男配角獎。 彭子文攝



志偉(右二)再獲男配角獎，和兒子曾國祥(左二)攬實，女兒曾寶儀(右一)更興奮跳起。 彭子文攝

第36屆香港電影金像獎 主要得獎名單

最佳電影	《樹大招風》
最佳導演	《樹大招風》
最佳男主角	林家棟《樹大招風》
最佳女主角	惠英紅《幸運是我》
最佳男配角	曾志偉《一念無明》
最佳女配角	金燕玲《一念無明》
最佳新演員	胡子彤《點五步》
新晉導演	黃進《一念無明》
最佳編劇	《樹大招風》
最佳攝影	《擺渡人》
最佳剪接	《樹大招風》
最佳美術指導	《擺渡人》
最佳服裝造型設計	《西遊記之孫悟空三打白骨精》
最佳視覺效果	《西遊記之孫悟空三打白骨精》
最佳音響效果	《寒戰2》
最佳原創電影音樂	《七月與安生》
最佳原創電影歌曲	《沙燕之歌》(《點五步》)
最佳動作設計	《湄公河行動》
最佳兩岸華語電影	《一路順風》
終身成就獎	芳艷芬
專業精神獎	阮大勇



黃進(中)憑《一念無明》奪得新晉導演獎。



鮑德熹(左)



阮大勇(右)

成龍頒成就獎 芳艷芬愛女代領

香港文匯報訊（記者 李思穎、梁靜儀、李慶全）今屆金像獎的終身成就獎得主，是有「花旦王」美譽的芳艷芬，大會安排成龍頒獎予芳姐，但因芳姐早睡而未到場領獎，由其子金楊世芳代領，現場並播出芳姐的感言錄音。芳姐說：「得獎真是受之有愧，今天最要多謝媽媽的栽培、前輩的教導及機會，希望電影事業繼續發揮光芒，祝各位身體健康。」代媽咪領獎的楊世芳表示媽咪託她多謝各位的支持及擁護，「我媽咪的夢想是想大家幫手，帶粵劇文化再進一步，她希望將來不止中國人，連外國人都對中國藝術傳統感到興

趣，所以她一定要多謝中文大學，幫她實現這個理想。」

今年的專業精神獎由香港著名電影海報插畫師阮大勇奪得，1976年他憑手繪《半斤八兩》電影海報成名，故由《半》片主角許冠文頒獎。阮大勇說：「我不太擅長講話，寧願畫多幾張畫，沒那麼辛苦。我1957年來香港，今年剛好60年，得獎是最大光榮。」又多謝許冠傑、許冠文、麥嘉、石天及曾志偉等電影人，以及多謝天上的太太。

胡子彤否認與歐鎧淳分手

由棒球員晉身為演員的胡子彤，憑

《點五步》當上最佳新演員，台上他多謝電影團隊、棒球隊教練、隊員及父母等人，唯獨沒多謝同是運動員的女友歐鎧淳。

及後胡子彤受訪時，表示是女友叫他別在台上提起她的，談到之前有傳二人感情有變時，子彤說：「看下你們影到什麼，影到什麼便寫什麼，我倆沒問題。(會跟女友如何慶祝?)要看她想怎樣慶祝，可能她不想和我慶祝哩！」

任賢齊和林家棟負責頒發最佳美術指導，小齊問家棟預算高低會否影響美術指導？家棟就答他不會，因預算與創意無



成龍(右)把終身成就獎頒給「花旦王」芳艷芬女士(左圖)，由芳艷芬的女兒楊世芳代領。



成龍(右)把終身成就獎頒給「花旦王」芳艷芬女士(左圖)，由芳艷芬的女兒楊世芳代領。 彭子文攝